GEMİYİ KURTARMAK VE YÜCELTMEK…

Sağlık çalışanlarına ve Türkiye kamuoyuna... 
Hepinizi saygı, sevgi ve hürmetle selamlayarak bu yazıma başlıyorum.
Kısa adı SAYDES olan Sağlık Yardımlaşma, Dayanışma ve Biriktirme Sandığı 07 Mayıs 2010 tarihi itibari ile kuruluş işlemlerini tamamlamış ve resmiyet kazanarak projelerini gerçekleştirme yoluna çıkmıştır.

6 aylık bir süreç neticesinde ülkenin bir çok bölgesinde teşkilatlanmış, sırada bir çok  il ve ilçenin beklediği, irtibat kurduğu her kesimde saygı görmüş, alanındaki büyük boşluğu dolduracağına inanılmış ve bu özellikleri ile kurulması kararının ne kadar isabetli olduğunu ispatlamış bir oluşumdur SAYDES. 

Kuruluşundan önce 9 yıllık bir gelişim ve 5 yıllık bir projelendirme dönemi yaşanmış, son yıl bu bilgiler ışığında sağlık sektörünün gereksinimleri derinlemesine analiz edilmiş ve neticesinde 6 ay önce SAYDES sağlık teşkilatına kazandırılmıştır. Bizler çalışmaya geliyoruz dedik, herkesten fazla çalışmaya, inanın dedik ve bu sözümüzü 6 aylık süreçte başardık. Henüz yeni olmasına rağmen bir çok önemli hizmetin altına imza attık. 


Sağlık sisteminin kutuplaşmaları içinde sıkışıp kalan sağlık çalışanlarını biz de kutuplaşmaya itmeyeceğiz, hatta tam tersi sağlık sektörü inşallah bizde güç birliği yapacak dedik ve bunu fiillerimize de yansıttık. Nitekim gelinen noktada her kesimden sağlık çalışanını barındıran ve kısır tartışmalara düşmeyen bir kuruluş inşa ettik. Hala diyoruz ki; bizimle birlikte çalışacak diğer tüm sivil toplum örgütlerine kapılarımızda dostluğumuz da açık. Yeter ki kazanan sağlık çalışanları, kazanan Türk insanı olsun. 


Gemiyle seyahat ederken geminiz su almaya başladığında önünüzde iki seçenek vardır. Hemen bir filikaya atlayıp kendinizi ve yakın çevrenizdekileri kurtarabilirsiniz. Ya da, geminin su aldığı yeri tespit eder, canla başla çalışarak onarır ve gemiyi batmaktan kurtarırsınız. Gemi su alırken kendinizi riske atıp batma ihtimaline karşılık gemiyi kurtarmaya çalışmak… Filika’ya binersiniz, suya indiğiniz anda hayatınızı kurtarmış olursunuz. Ama bu kurtuluş ancak geçici olur. Hiçbir filika okyanusun büyük dalgalarına dayanamaz; ya bir süre daha yaşarsınız, ya da okyanusta batıp gitmemek için başka bir gemiye sığınmanız gerekir. İşte bu noktada şu bir gerçektir ki; o gemiyi seçme şansınız yoktur. Gemiyi yine okyanus karşınıza çıkarır, gemi sahipleri iyi de olabilir kötüde; sizi köle haline getirip satabilir, kürek mahkûmu yapabilir, öldürüp derin sularda bırakabilir v.s. Filikayla kurtulduğunuz da seçenekleriniz belirsizdir. Oysa gemi de kalıp, gemiyi kurtarmayı başarırsanız okyanus dalgaları sizi etkileyemeyecek, okyanusta güvenle ve güçlü bir şekilde seyahat etmeye devam edecek ve karşınıza çıkan filikalarında geleceklerini tayin edeceksiniz. Gemiyi yani bütünü kurtarırsanız, o geminin içinde sizde kurtulursunuz. Filikayı yani parçayı kurtarırsanız, ancak başka bir bütünün parçası olarak hayatta kalabilirsiniz. SAYDES gemiyi kurtarmak; kurtarmakla kalmayıp gemiyi yüceltmek için yola çıkmıştır. O yüce geminin içinde SAYDES de yücelecektir. O gemi TÜRKİYE ’dir. Biz TÜRKİYE gemisini yüceltmek için, o geminin içinde çalışan sağlık ekibiyiz. Sandığımız da o sağlık ekibinin organizasyonudur ve tek hedefi gemiye daha iyi hizmettir. Vizyonumuz da misyonumuz da budur… 

Söz veriyoruz!!!

KİŞİLERLE UĞRAŞMAYACAĞIZ…

OLAYLARA BULAŞMAYACAĞIZ…

FİKİRLERİMİZLE TANINACAĞIZ…

Gemi içindeki sağlık ekibine dahil olan herkesten tek bir isteğimiz var; fikirlerin peşinde koşarken bizlere üyeliklerinizle destek olunuz ki, gemiyi ve dolayısıyla içinde bulunan tüm üyelerimizi daha çok yüceltebilelim…
SAYDES'le daha nice güzel yıllara.
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